



БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Амуро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 43 (4882), Пятница, 4 марта 1949 года. Цена 20 коп.

Вместе с трудящимися всего Советского Союза труженики Кузбасса принимают активное участие в борьбе за выполнение первой послевоенной сталинской пятилетки, за претворение в жизнь всенародного лозунга — выполнить пятилетку в 4 года.

(Из доклада тов. Колышева на III Кемеровской областной партийной конференции)

III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

Отчет областного комитета ВКП(б)

Доклад секретаря обкома ВКП(б) товарища Е. Ф. Колышева

Со времени второй областной партийной конференции прошло два года. Этот период в жизни Советского Союза характеризуется новыми победами на всех фронтах социалистического строительства.

Ведущие отрасли социалистической индустрии: metallurgическая, угольная, химическая промышленность и машиностроение идут впереди других отраслей народного хозяйства и до срочно выполнили план третьего, решающего года пятилетки.

Быстро поднимается сельское хозяйство, наиболее тяжело пострадавшее от войны. В 1948 году валовой сбор зерновых культур без малого достиг уровня дооценного 1940 года, а урожайность на колхозных и совхозных полях превысила дооценную.

Великий план преобразования природы, принятый по инициативе товарища Сталина, воодушевил колхозное крестьянство и всех трудящихся новыми великими целями, достойными эпохи коммунизма.

На основе крупных побед социалистической экономики значительно вырос уровень материального благосостояния масс, далеко вперед шагнуло развитие советской культуры, науки и техники.

Всепобеждающей и направляющей силой советского народа в его борьбе за строительство коммунизма является наша Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, ведомая к победам Центральным Комитетом ВКП(б), великим вождем и учителем товарищем Сталиным. (Аплодисменты).

Вместе с трудящимися всего Советского Союза труженики Кузбасса принимают активное участие в борьбе за выполнение первой послевоенной сталинской пятилетки, за претворение в жизнь всенародного лозунга — выполнить пятилетку в 4 года.

Товарищи! В отчетном периоде крупнейшим событием для нашей областной партийной организации было постановление Центрального

Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Со времени отчета обкома ВКП(б) в Центральном Комитете ВКП(б) прошел ровно год. Таким образом, отчетное время делится на два периода — на период работы нашей партийной организации до постановления ЦК ВКП(б) и на время, связанное с борьбой областной партийной организации за выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года.

Как известно, в своем постановлении ЦК ВКП(б) признал состояние партийно-политической работы на шахтах Кузнецкого бассейна и руководство ею со стороны Кемеровского обкома ВКП(б) неудовлетворительным.

Основная ошибка Кемеровского обкома ВКП(б) и партийных организаций Кузбасса, говорится в постановлении ЦК ВКП(б), состоит в том, что они нарушили большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, односторонне увлеклись мелочью

опекой хозяйственников, дублированием текущей хозяйственной работы и в результате этого предали забвению партийную и масштабную политическую работу на шахтах.

Кемеровский обком ВКП(б) и партийные организации Кузбасса допустили серьезные ошибки в руководстве социалистическим соревнованием.

Обком ВКП(б) не проявлял большевистской заботы о кадрах угольной промышленности, не повернул внимание партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций к делу улучшения материального и культурно-бытового обслуживания шахтеров.

Обком ВКП(б) поверхностно руководил работой угольной промышленности, слабо был связан с парторганизациями и в руководстве ими допускал формально-бюрократический метод. Обком не сумел мобилизовать партийную организацию и широкие массы рабочих и инженерно-технических работников угольной про-

мышленности на успешное выполнение задач новой послевоенной пятилетки и не обеспечил выполнение государственного плана угледобычи за 1946-1947 гг.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении дал исчерпывающие указания о мерах, обеспечивающих ликвидацию ошибок и серьезных недостатков в партийно-политической работе на шахтах Кузбасса, и потребовал от обкома ВКП(б), городских партийных организаций обеспечить ликвидацию допущенных извращений и ошибок в партийно-политической работе и мобилизовать все партийные организации, широкие массы рабочих и инженерно-технических работников на безусловное выполнение в 1948 году государственного плана угледобычи.

Постановление ЦК ВКП(б) и его обсуждение сыграло исключительно выдающуюся роль в жизни нашей организации, в повышении ее боеспособности, в привлечении к активной политической деятельности новых тысяч коммунистов.

В организации развернулась подлинно-большевистская критика и самокритика. Вырос и закалился в борьбе за выполнение постановления ЦК ВКП(б) партийный актив.

Партийные организации области единодушно одобрили и приняли к исполнению постановление ЦК ВКП(б), как программу для большевиков Кузбасса по организации партийно-политической работы в массах, коренным улучшению всего руководства хозяйственным, культурным строительством, бытовому устройству трудящихся и развертыванию подлинно массового всенародного социалистического соревнования.

Выполнение постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и решения второй областной партийной конференции, партийная организация области пришла к своей третьей областной партийной конференции со следующими итогами работы.

главнейшим — на 104,8 проц.

Успешно работала, особенно в 1949 году, металлургическая промышленность области. Все предприятия Министерства металлургической промышленности, за исключением Талшагольского рудника, перевыполнили установленный для них государственный план по производству металла, кокса, алюминия и цинка, ферросплавов, по добыче руды и нерудного сырья для металлургического производства. Выполнены планы по номенклатуре и профилям металла. Все предприятия выполнили и перевыполнили установленные среднепрогрессивные нормы, взятые в обязательствах металлургов Востока перед товарищем Сталиным.

Химическая промышленность области государственный план выполнила в 1948 году к 20 ноября. Производство машиностроительной промышленности за отчетный период увеличилось почти вдвое. Годовой план был выполнен к 21 декабря, а прирост в сравнении с 1947 годом составил 31,5 проц. Выполнены государственный план кооперативной промышленности, облтоп, облищепром. В целом местная, легкая, пищевая промышленность государственный план выполнила на 94,3 проц.

Положительным является тот факт, что электростанции системы Кемэнерго и промышленных предприятий в 1948 году перевыполнили план производства электроэнергии.

В 1948 году план погрузки основных грузов в вагонах выполнен: уголь — на 102 проц., кокса — на 104 проц., металла — на 101 и выгрузки — на 102 проц.

Развитие всех отраслей народного хозяйства в 1948 году проходило под знаком широкого движения за выполнение пятилетнего плана в 4 года.

Ликвидируя крупные ошибки в руководстве социалистическим соревнованием, областная партийная организация добилась значительного расширения соревнования. Сейчас в соревновании участвует 90 проц. занятых в промышленности рабочих.

В 1948 году достигли уровня добычи, намеченного на 1950 год, 28 шахт бассейна.

Кузнецкие и гурьевские металлурги в 1948 году превзошли уровень производства по основным видам продукции, запланированным на последний год пятилетки.

Освоили урожаи производства 1950 года заводы «Руда», анилло-красочный, «Карболит» и др.

Передовые инженерно-технические работники и стахановцы успешно двигают вперед развитие техники.

На машиностроительных заводах разработано и внедрено в производство несколько новых машин.

Азотно-туровский завод разработал метод производства неслеживающейся солитры.

Замечательная инициатива москвичей в борьбе за сверхплановые накопления плавила горячую поддержку в промышленности нашей области.

В своем письме товарищу Сталину руководители промышленных предприятий Кузбасса брали обязательство дать в 1948 году 272 млн. рублей сверхплановых накоплений.

Эти обязательства были перевыполнены — промышленность области дала 299 млн. сверхплановых накоплений. Особенно большая работа по сверхплановым накоплениям была проведена Сталинской и Кемеровской партийными организациями.

В борьбу за рентабельную работу и сверхплановые накопления вовлечены широкие массы рабочих и инженерно-технических работников.

По почину участка № 8 шахты «Капитальная», которым руководит тов. Авдиенко, в области развернулась большая работа по составлению стахановских планов экономии на всех шахтах и на значительной части промышленных предприятий.

Успешной борьбой за перевыполнение плана в первой послевоенной пятилетке широкие массы трудящихся Кузбасса еще раз демонстрируют свою беспредельную любовь к социалистической отчизне, свою сплоченность, организованность и преданность великому делу Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

За успешную многолетнюю, безупречную работу в угольной промышленности, на железнодорожном транспорте в 1948 году правительство наградило 10.135 трудящимися области орденами и медалями Советского Союза, в том числе — орденом Ленина 434 человека, орденом Трудового Красного Знамени 1.644 человека, 24 лучшим работникам угольной промышленности — рабочим, инженерно-техническим работникам и руководителям присвоено зва-

I. О работе партийной организации в области промышленности

Вместе с социалистической экономикой всей страны немалых успехов за отчетный период добилась промышленность Кузбасса.

Задания пятилетнего плана по валовому выпуску продукции за отчетное время перевыполнено.

плана 580 тысяч тонн угля.

План подготовительных работ в 1948 году комбинатом «Кузбассуголь» выполнен на 103,8 проц., в том числе по главнейшим — на 101 проц., комбинатом «Кемеровуголь» — на 106,7 проц. и по

(Продолжение на 2 стр.).

III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

Продолжение доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Е. Ф. Колышева

ние Героя Социалистического Труда.

Выполненная постановление ЦБ ВКП(б) от 6 марта 1948 года, обком ВКП(б) глубже стал вникать в дело руководства работой промышленности, особенно угольной, отказался от мелочной опеки хозяйственников, сосредоточив свое внимание на рассмотрении преимущественно принципиальных важнейших вопросов развития отдельных отраслей народного хозяйства и Кузбасса в целом. Новыилась требовательность к хозяйственным руководителям за выполнение установленных государственных планов.

В целях всестороннего изучения проблемы, дальнейшего развития Кузбасса в ближайшие десять—пятнадцать лет, обком ВКП(б), совместно с Госпланом ССР и Академией наук ССР, провели научную конференцию по изучению проблем дальнейшего развития Кузбасса.

Конференция прошла на высоком идеином, научном уровне и несомненно сыграла свою положительную роль в деле дальнейшего развития Кузнецкого бассейна.

Главное внимание обкома ВКП(б) после постановления ЦБ ВКП(б) было сосредоточено на ликвидации отставания угольной промышленности и на рассмотрении важнейших вопросов ее развития. Бюро обкома ВКП(б) слушало отчеты руководителей комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» о добыче коксующихся углей, о нарашивании производственных мощностей, о бытовом обслуживании трудающихся. Были рассмотрены отчеты начальников шахт и секретарей партийных комитетов шахт: «Капитальная», имени Сталина, имени Кирова, имени Вахрушева.

Обком ВКП(б) вскрыл принципиальные ошибки и недостатки хозяйственного и партийного руководства этих шахт, трестов и комбинатов.

Обком ВКП(б) был заслушан отчет управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Федорова о практике внедрения прогрессивных норм.

Рассмотрение этого вопроса на бюро обкома ВКП(б) показало, что в тресте «Ленинуголь» и в комбинате «Кемеровуголь» внед-

рение прогрессивных норм было предано забвению. Ни на одной шахте расчетных прогрессивных норм по существу не было, а значение плановых отделов, отделов организации труда было настолько снижено, что они занимались лишь текущим учетом почасовой добычи, не вникая по-серьезному в дело планирования технического нормирования и организации труда на шахтах.

Рассмотрение этих, как и некоторых других, вопросов на бюро обкома ВКП(б) положительно сказалось на успешном развитии угольной промышленности бассейна и тех предприятий, работа которых была подвергнута изучению и обсуждению в областном комитете партии.

Большая работа проведена по организационному укреплению профсоюзов и улучшению работы профсоюзных организаций в развертывании социалистического соревнования и повышению роли профсоюзов в улучшении культурно-бытового обслуживания трудающихся.

Особенно серьезная работа была проведена по улучшению работы профсоюза угольщиков. На большинстве шахт и предприятий стали регулярно созываться общие профсоюзные рабочие собрания, возросла активность профсоюзных масс.

Улучшилась работа по проведению производственных совещаний. Только в 4-м квартале 1948 года на предприятиях угольной промышленности было проведено 5289 производственных совещаний, на которых принято 8421 предложение, из них проведено в жизнь 6300.

Улучшилось руководство промышленностью со стороны горкомов, райкомов ВКП(б) и первичных партийных организаций.

Одной из наиболее жизненных форм организации партийного контроля и вовлечения партийных масс в квалифицированное рассмотрение вопросов производства являются партийно-технические конференции на предприятиях и конференции по экономической деятельности предприятий.

Они являются лучшей формой организации творческой мысли инноваторов, направленной на раз-

решение актуальных технических и организационных вопросов, связанных с внедрением новой техники, усовершенствованием технологии производства, улучшением качества продукции и снижением себестоимости.

На обсуждение партийных собраний стали чаще выноситься основные вопросы, решающие успех работы заводов и шахт.

Проведена известная работа по укреплению коммунистами решающих участков и производственных цехов. Так, например, если к моменту отчета в ЦБ ВКП(б) на подземных участках работало 54,4 проц., то на 1 января 1949 года на подземных работах было коммунистов 60,2 проц. к составу партийных организаций шахт.

После постановления ЦБ ВКП(б) горкомы ВКП(б), парткомы и партбюро шахт приняли меры к увеличению количества партийных групп и к их организационному укреплению.

Обком ВКП(б) придавал серьезное значение обобщению и распространению передового опыта стахановцев, инженерно-технических работников. Большую роль в обобщении и распространении опыта сыграли совещания стахановцев, а также совещания инженерно-технических работников, проводимые обкомом по ведущим отраслям промышленности.

Серьезную работу по распространению передового опыта, публикующ лекции стахановцев, провела газета «Кузбасс».

Члены и кандидаты партии областной партийной организации высоко несут звание большевика и занимают авангардную роль на производстве.

Сообщая об этих первых положительных итогах в работе промышленности и партийном руководстве ее после постановления ЦБ ВКП(б) от 6 марта 1948 года, необходимо доложить, что успехи могли быть значительно большими, если бы мы избежали серьезных недостатков в работе промышленных предприятий и в руководстве их работой со стороны партийных органов, если бы мы наиболее целесообразно использовали резервы промышленности.

Особого значения добыча коксующихся углей. Слабый был контроль за этим делом и со стороны обкома ВКП(б).

Мы не добились еще ритмичной работы всех наших угольных предприятий. В комбинате «Кузбассуголь» из 40 шахт выполнили план 1948 года 27 шахт. В комбинате «Кемеровуголь» из 20 шахт выполнили план 17 шахт. Вредная для дела, осужденная партией, штурмовщица еще продолжает иметь место в работе некоторых шахт и трестов, особенно трестов «Прокопьевскуголь» и «Кагановичуголь». У товарищей Маркелова и Красюка основные надежды возлагаются не на уверение

ход коренного штreta составил 24,6 метра при плане 70; квершлага—13,2 метра вместо 45 и уклона—21,8 метра вместо 70 метров.

Не выполнен план по повышению производительности труда.

Руководство комбината «Кузбассуголь» (тт. Воробьев, Горбачев) примирилось с высокими потерями угля. На шахте им. Вахрушева (начальник т. Сурачев, главный инженер т. Шаталин) в последнем квартале 1948 года общие потери угля достигли 47 проц. Эта антигосударственная практика не встретила осуждения со стороны руководства комбината «Кузбассуголь» и треста «Кагановичуголь».

За последние два года комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» получили значительное количество новой техники. Однако, эта техника не привела, как видите, к повышению производительности очистного забоя и подготовительных работ.

В чем дело? Дело в том, что новые машины несвоевременно руководящим составом — инженерно-техническими работниками. Печальное мнение, неумение организовать правильную их эксплуатацию, привело к тому, что машина техника на некоторых шахтах дала даже понижение производительности труда.

Эти и многие другие недостатки работы угольной промышленности в значительной степени происходят из слабости технического, хозяйственного и организационного руководства работой шахт.

Нужно прямо сказать, что в решении многих вопросов руководители комбината «Кемеровуголь», а особенно руководство комбината «Кузбассуголь», не оказались на высоком положении.

Одной из грубейших ошибок руководства комбината «Кемеровуголь» и лично тов. Кожевина является неправильная система планирования для трестов и шахт заданий по расстановке рабочей силы. Это ведет к грубым извращениям политики заработной платы и текучести рабочей силы и проходчиков.

В комбинате «Кузбассуголь» установилась неправильная практика селекторно-бюрократического руководства работой трестов и шахт. Тов. Воробьев ввел в практику ежедневные, многочасовые, селекторные совещания, на которых обязывал присутствовать весь командный состав трестов.

Гонясь за мелочами, руководство комбината (тт. Воробьев и Горбачев) просмотрело такие важнейшие вопросы, как потери фронта и резкое снижение производительности лавы и щита, значительное увеличение потерь на шахтах комбината. Тов. Воробьев и тов. Горбачев оторвались от шахт, редко бывают даже на решающих шахтах по добыче коксующихся углей. Так, например, на шахте им. Молотова они не были полгода, хотя эта шахта находится в трех километрах от комбината и работает плохо. Как видите, тт. Воробьев и Горбачев

усвоили неправильную практику руководства. Руководить по селектору и телефону проще и легче: можно отделаться общими указаниями, а приехал на шахту — нужно подробно разобраться с обстановкой, дать конкретные указания и обеспечить помощь. От этого уходят тт. Воробьев и Горбачев.

Многие недостатки в работе угольных шахт обнаруживаются серьезными ошибками в подборе и расстановке руководящих кадров. Имеются факты, характеризующие ослабление бдительности с подбором руководящих кадров.

Необходимо покончить с подобной беспечностью и исправить ошибки, допущенные в подборе кадров.

В письме к товарищу Сталину и в соревновании с шахтерами Сталинской области комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» взяли серьезные обязательства. Самым главным и решающим из них является — достичь в 1949 году уровня добычи угля, запланированного на конец пятилетки.

Как видите, задача очень сложная и трудная, но выполнимая, если мы используем резервы существующего шахтного фонда, если устраним недостатки, в которых было сказано выше.

Прежде всего необходимо обеспечить ритмичную работу каждой шахты, поднять производительность очистного забоя минимум на 15—20 процентов.

Если мы повысим производительность очистного забоя при данном комплексе рабочих, то все другие качественные показатели: производительность труда, себестоимость тонны угля — значительно улучшаются, и мы выполним свои обязательства.

Вторым условием, обеспечивающим выполнение обязательств, является ввод новых мощностей. «Главкузбассстрой», комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» и тресты должны обеспечить ввод в эксплуатацию шахт и угольных разрезов.

Серьезное внимание хозяйственного руководства и партийных организаций, особенно Прокопьевского, Киселевского горкомов ВКП(б), должно быть сосредоточено на увеличении добычи коксующихся углей. Коксовые шахты, участки, добывающие коксующиеся угли, должны быть окружены особым вниманием горкомов и райкомов ВКП(б).

На добычу кокса должны быть поставлены командиры самые лучшие, энергичные, способные изо дня в день выполнять план добычи коксующихся углей.

Необходимо укрепить участки, добывающие коксующиеся угли, партийными и комсомольскими силами.

Четвертый год пятилетки ознаменовался тем, что по почину шахтеров Сталинской области началось соревнование Донбасса и Бузбасса.

Соревнование с Донбассом возлагает на нашу областную пар-

Недостатки в работе промышленных предприятий и наши резервы

Угольная промышленность

Главным недостатком работы угольной промышленности является то, что комбинат «Кузбассуголь» не выполнил установленного для него государственного плана добычи коксующихся углей. Особенно неудовлетворительно работали по добыче коксующихся углей тресты «Прокопьевскуголь», «Кагановичуголь» и «Молотовуголь». Неудовлетворительно работают по добыче коксующихся углей и в этом году тресты «Прокопьевскуголь» и «Кагановичуголь».

Прокопьевский и Киселевский горкомы ВКП(б), их секретари тт. Третубов и Прокушев не придавали

перевыполнение программы ежесуточно, а на повышенную добычу в отдельные дни месяца.

Важнейшим недостатком работы комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» является понижение в 1948 году производительности очистного забоя. Так, например, в комбинате «Кузбассуголь» месячная производительность щита в 1946 году составила 6400 тонн, в 1947 году — 5975 тонн, а в 1948 году — 5320 тонн. Производительность лавы в 1947 году составила 2580 тонн, а в 1948 году — 2300 тонн.

Особенно низки темпы прохождения подготовительных выработок. В комбинате «Кемеровуголь»

(Продолжение на 3 стр.).

III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

Продолжение доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Е. Ф. Колышева

тийную организацию высокую ответственность. Большевики Кемеровской области должны возглавить соревнование шахтеров и повести их к новым успехам, обеспечить безусловное выполнение всех обязательств, взятых перед товарищем Сталиным, и в соревновании победить Донбасс. (Аплодисменты).

Металлургическая и химическая промышленность

Крупные недостатки имеются в работе металлургической и химической промышленности. Наиболее важными из них следует признать значительное количество брака и непроизводительных расходов. Так, например, Кузнецкий металлургический комбинат в 1948 году имеет потери от брака на 30 миллионов рублей, непроизводительные расходы на комбинате составили 1,8 млн. руб.

Государственный план 1949 года предполагает новый значительный прирост производства металла и химических продуктов на предприятиях области. Для этого металлургические и химические заводы должны освоить новые прогрессивные нормы использования оборудования, провести серьезные мероприятия по реконструкции и усовершенствованию отдельных агрегатов.

Машиностроение

Крупным недостатком машиностроительных предприятий является нарушение ритмичной работы, наличие штурмовщиков. Особенно это характерно для таких предприятий, как завод сельскохозяйственного машиностроения, Кемеровский мехзавод и КЭМЗ.

Со штурмовщиками необходимо покончить. Машиностроительные заводы должны являть собой образец производственной и технической культуры, шире применять поточные методы производства.

Следует сказать, что областная партийная организация должна в дальнейшем более настойчиво бороться за расширение машиностроительной базы Кузбасса.

Железнодорожный транспорт

Работа железнодорожных отделений и транспортных цехов промышленных предприятий также требует решительного улучшения. Достаточно сказать, что на Ново-

Кузнецком отделении вагоны находятся в движении лишь 2,9 проц. всего времени, 73 процента оборота они находятся под грузовыми операциями и 24,1 проц. времени простаивают на технических и прочежуточных станциях.

Значительно недоиспользуются возможности паровозов и электровозов. В недалеком прошлом Тайга была лабораторией передовых методов и славилась внедрением новой технологии в ремонте паровозов. В 1948 году паровозное депо Тайги резко ухудшило свою работу. Простой паровозов на подъемном ремонте при норме 4,5 суток составляют 7,5 суток.

Нужно найти новые источники, обеспечивающие значительное повышение пропускной способности железнодорожных станций, узлов и главного пути. Задача заключается в том, чтобы поднять оборачиваемость вагонов, паровозного и электровозного парка и тем самым обеспечить уверенную поддержку со стороны транспортников многогранной и растущей промышленности Кузбасса.

Улучшение работы железнодорожных отделений во многом зависит от содружества и взаимной поддержки между железнодорожниками и транспортными цехами промышленных предприятий. Нужно внедрить передовую, единую технологию, особенно на таких крупных угледорожных цехах, как станицы Усаты, Гагарин, Черкасов, Камень, Сортировочная в Стальске и Кемеровском железнодорожном узле.

Энергосистема

Наиболее опасным для дальнейшего развития Кузбасса является значительное отставание от потребностей промышленности — развития Кемеровской энергосистемы. Крупным недостатком электростанций и сетей является аварийность. Однако каждой борьбы по предупреждению аварий и борьбы с аварийщиками Кемэнерго и лично т. Белов не проводят.

Обеспечить бесперебойную работу всех агрегатов сетей и подстанций Кемеровской системы — важнейшая задача хозяйственных руководителей и партийных организаций области.

Крупные резервы для увеличения производства заложены также в экономическом расходовании

электроэнергии. Борьба за режим экономии является одной из важнейших задач.

Местная, пищевая, легкая, кооперативная промышленность

Основным недостатком местной, пищевой, легкой и кооперативной промышленности является невыполнение плана по заданному ассортименту. По некоторым ведущим группам товаров широкого потребления местная, легкая промышленность имеют мизерное производство. Так, например, предприятия управления промкооперации в 1948 году изготовили чулок детских 100 пар вместо 37,5 тыс. пар, кроватей детских 23 штуки вместо 1.000 штук, кожей столовых 20 штук вместо 10 тыс. штук.

По государственному плану в 1948 году местная промышленность области должна была сделать 2 тысячи пружинных матрацев, а сделала всего лишь 2 матраца. (Смех). Досужие люди говорят, что все производство пружинных матрацев направлено начальнику облиместпрома т. Кудрявцеву и главному инженеру облиместпрома тов. Столляреву. (Смех).

Мы имеем факты крайне недовольствия руководства местной промышленностью со стороны ряда исполнков районных Советов и райкомов ВКП(б). Например, Мариинский райпромкомбинат выполнил годовую программу на 8,3 проц., выпустил товаров на 10 тыс. рублей, а перерасходовал фонды зарплаты на 30 тыс. рублей.

Местная, пищевая и легкая промышленность дают значительное количество товаров низкого качества, не пользующихся спросом населения.

Местная, пищевая, легкая и кооперативная промышленность — это такие отрасли народного хозяйства области, которые удовлетворяют непосредственно нужды трудящихся. Между тем именно они хуже другихправляются с выполнением установленных государственных заданий. Необходимо значительно поднять уровень руководства местной промышленностью и обеспечить безусловное выполнение ею заданий как по количеству, так и по ассортименту и качеству.

Некоторые общие вопросы работы промышленности

Мы не выполнили постановления ЦК ВКП(б) о ликвидации текучести рабочих кадров. Текучесть рабочей силы все еще велика.

Анализ причин текучести показывает, что основную массу уходящих с производства составляют малоквалифицированные рабочие. Человек, получивший квалификацию, освоившийся с производством, заинтересованный в своей профессии, не уходит с производства. Вот почему важнейшей задачей является — охватить производственно-техническим обучением все категории рабочих, добиться серьезного

улучшения качества учебы молодежи в школах ФЗО и ремесленных училищах. Необходимо также неуклонно улучшать уровень бытового обслуживания рабочих бассейна.

Важнейшим законом нашей социалистической экономики являются строгий режим экономии, бережливость, рациональное использование материальных ресурсов. С этой точки зрения заслуживает всемерного распространения опыт составления стахановских планов экономии на участке № 8 шахты «Капитальная» в Осинниках.

В ответ на призыв москвичей

Экономической стороне деятельности промышленных предприятий должно быть уделено самое серьезное внимание партийных органов. Партийное руководство промышленностью должно быть более квалифицированным и направленным на глубокое изучение экономической деятельности заводов, трестов и шахт.

Мы должны обеспечить безусловенную работу по экономическим показателям промышленности Кузбасса и дать новые сотни миллионов рублей сверхплановых накоплений Родине. Должно быть усилено внимание парторганизаций ко всем вопросам качества работы промышленности.

Вопросы строительства

За отчетный период капиталовложения в народное хозяйство области по сравнению с прошлыми годами значительно возросли. Объем всех капитальных работ в 1948 году к 1947 году составил 138,2 проц., в том числе по угольной промышленности 150,5 проц.

За отчетное время комбинаты «Кемеруголь» и «Кузбассуголь» и «Главкузбассшахтстроем» введены в эксплуатацию 15 новых шахт. Построено и сдано в эксплуатацию 5 новых обогатительных фабрик.

Строительными трестами Министртром построены и сданы в эксплуатацию две турбины, введенны в действие прессовый цех завода «Карболит» и др. объекты.

За 1947—1948 гг. в городах и губернских поселках государственными предприятиями, строительными организациями и населением построено и введено в эксплуатацию 569 тыс. кв. метров жилой площади, из них в 1948 году 380 тыс. кв. метров.

Успешно выполнили план жилищного строительства комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеруголь».

Выполнил план по жилстройству для Кузнецкого металлургического завода в Стальске трест «Сталинскпромстрой», выстроивший 21 тыс. кв. метров вполне современных, благоустроенных, теплоизолированных, уютных домов для кузнецких металлистов.

Однако, строительные организации области продолжают работать неудовлетворительно. Объем капитальных работ за 1948 год по области выполнен всего на 74,5 проц.

Особенно резко отстают от задания 5-летнего плана «Главкузбассшахтстрой», «Сталинскпромстрой» по развитию рудной базы в Горной Шории, «Кузнецктяжстрой» по развитию Стальнского алюминиевого завода и «Кемтяжстрой».

В 1948 году «Главкузбассшахтстрой» (нач. тов. Чуксеев) выполнил установленный годовой план на 70 проц., в том числе по жилстройству на 61,8 проц.

Областной комитет партии принимал меры к укреплению строительных организаций. В результате помощи, оказанной нашей области со стороны правительства, наши строительные организации значительно окрепли. Если в 1946 году на капитальном строительстве области работало 56 тыс. человек, то на 1 января 1949 года работало 91,6 тысяч

человек. За это время создано Главное управление по строительству шахт в Кузбассе.

Строительные организации получали большое пополнение в технике. Увеличилось производство строительных материалов. В 1948 году производство цемента возросло на 28,7 проц., по шиферу — на 28,8 проц., по известнякам — на 47,2 проц., по металлоконструкциям — на 33,4 проц. В сравнении с довоенным временем производство кирпича увеличилось в два раза. Общая мощность кирпичных заводов составляет 290 млн. штук кирпича в год.

Все это создало все возможности для выполнения установленных государственных планов центральными строительными организациями.

В чем же причины плохой работы строителей?

Главной и решающей из них является крайне низкий уровень организационной работы на строительных площадках.

Уровень механизации строительных работ крайне низкий. Так, например, по «Главкузбассшахтстрою» укладка бетона механизирована лишь на 16 проц. штукатурные работы — на 5 проц., малярные работы — на 7 проц.

В чем дело? Почему допускаются столь серьезные ошибки в работе строительных организаций? Как совершенно правильно на это указывал IX пленум областного комитета партии, основной причиной такого тяжелого положения строительных организаций обнаруживается крайне слабым партийным руководством работой строительных трестов, запущенность партийно-политической работы среди строителей.

Чтобы полностью выполнить объем строительных работ, необходимо нанести сокрушительный удар по антимеханизаторам в строительных организациях, организационно-хозяйственно укрепить строительные организации, сделать их способными к выполнению плана, укрепить кадрами. Это прежде всего относится к трестам «Кемтяжстрой», «Кузнецктяжстрой» и «Кемстрой».

Необходимо навести порядок в работе строительных организаций и прежде всего перевести все строительные работы на поточный метод, механизировать все важнейшие работы, поднять качество строительства, особенно строительства культурного, коммунального и жилищного. Нужно прократить беспорядочную застройку городов, а проводить строительство только в соответствии с

(Продолжение на 4 стр.)

III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

Продолжение доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Е. Ф. Колышева

проектами генеральных планов развития городов.

Надо обеспечить такое положение, чтобы с 1950 года строительство социально-культурных учреждений и капитально-жилищное строительство велось только из кирпича и блоков. Допускать строительство деревянных домов, как правило, лишь индивидуальными застройщиками.

Важнейшей задачей является обеспечить наращивание мощностей производства строительных материалов с тем, чтобы полностью удовлетворить растущие запросы строителей Кузбасса.

II. О работе партийной организации в области сельского хозяйства

Полеводство и картофельно-овощная база

Выполняя историческое постановление февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», областная партийная организация проделала значительную работу и добилась первых серьезных результатов по подъему сельского хозяйства и созданию собственной продовольственной базы вокруг промышленных центров.

В 1948 году посевые площади по всем категориям хозяйств области превзошли довоенный уровень.

Расширение посевых площадей в колхозах области за последние два годашло исключительно за счет роста посева основной хлебной культуры — яровой пшеницы. Так, если общая площадь посева возросла за это время на 115 тыс. гектаров, то площадь посева пшеницы увеличилась на 113,4 тыс. гектаров.

В 1948 году превзошли довоенный уровень посевых площадей колхозы Лепинск-Кузнецкого, Гурьевского и Кузнецкого районов. Эти же районы достигли довоенного уровня посева зерновых культур и яровой пшеницы.

За истекшие два года большую работу по восстановлению посевых площадей яровой пшеницы проделали партийные организации Промышленского, Крапивинского, Прокопьевского, Юрьевского, Топкинского, Подунского, Киселевского и Беловского районов, которые обеспечили расширение посевых площадей яровой пшеницы на 170—200 проц.

Повысить урожайность, значительно превзойдя довоенный уровень. Валовой сбор зерна в 1948 году также превысил довоенный уровень. В истекшем году колхозы, совхозы и подсобные хозяйства области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок и сдали сверх плана 2,829 тысяч пудов зерна. В 1948 году сдано хлеба государству на 1,062 тысячи пудов больше чем в 1940 году.

За получение в 1947 году высоких урожаев сельскохозяйствен-

ным руководством строительству Кузбасса основательно мешает то обстоятельство, что мы не имеем почти ни одной проектирующей организации в области. Все они размещены в Москве, Ленинграде, Харькове, Новосибирске и т. д. С выполнением проектов они запаздывают, делают их недоброкачественными.

Нам необходимо добиться создания в области серьезных проектных организаций по промышленному проектированию и градостроительству. Надо быстрее покончить с запущенностью партийно-политической работы среди строителей и поверхностным пар-

тийным руководством строительными организациями. Необходимо обеспечить развертывание подлинно массового социалистического соревнования и активную борьбу каждого строителя за повышение производительности труда, освоение нескольких смежных профессий и выполнение установленных государственных норм.

Усиливая партийно-политическую работу среди строителей, мы должны добиться, чтобы в 1949 году план капиталовложений в народное хозяйство Кузбасса был выполнен и перевыполнен.

Полеводство и картофельно-овощная база

Выполнение историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», областная партийная организация продела значительную работу и добилась первых серьезных результатов по подъему сельского хозяйства и созданию собственной продовольственной базы вокруг промышленных центров.

Укрепилась картофельно-овощная база области. Валовой сбор картофеля и овощей увеличился по сравнению с 1946 годом почти в два раза.

Однако следует отметить, что развитие картофеле-овощной базы отстает от задач, поставленных решением февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Многие районы из года в год не выполняют государственного плана посева картофеля и овощей, а также не выполняют планов заготовки этих культур.

Как ни странно, особенно пренебрегается возделывание картофеля и овощей в пригородных районах. В истекшем году Прокопьевский район выполнил план посадки картофеля только на 59,8 проц., Кемеровский — на 64,0 проц., Киселевский — на 64,0 проц.

До сего времени во многих колхозах и совхозах области продолжает оставаться на низком уровне культура земледелия, не выполняются важнейшие агротехнические мероприятия.

Государственный план вспашки паров в колхозах области в 1948 году выполнен на 95 проц., а план вспашки зяби был выполнен только на 45,9 проц. Такие районы, как Киселевский, Крапивинский, Кузедеевский, Прокопьевский и Тяжинский, выполнили государственный план вспашки зяби всего лишь на 18—29 процентов.

По решению правительства мы должны были иметь в колхозах и совхозах области в 1948 году не менее 80 проц. сортовых посевов зерновых культур, фактически же посев сортовыми семенами составил всего лишь 56,4 проц., в том числе яровой пшеницы 53,8 проц. Сортовые посевы картофеля составили 48,8 проц.

Не выполняется постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) по введению и освоению травопольных севооборотов в колхозах и совхозах, а также по внедрению травосеяния и улучшению агротехники возделывания многолетних трав.

Неудовлетворительное состояние дел с освоением севооборотов и семеноводством многолетних трав обясняется тем, что областное управление и районные отделы сельского хозяйства, трест животноводческих совхозов беззаботно относятся к осуществлению этих важнейших государственных мероприятий.

Главной задачей в земледелии является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. На основе развертывания социалистического соревнования мы должны добиться в 1949 году безусловного выполнения государственного плана и его перевыполнения с тем, чтобы получить с каждого гектара по всей группе зерновых культур не менее 100 пудов, яровой пшеницы 120 пудов, картофеля 900 пудов, овощей 900 пудов.

Для получения в 1949 году высоких урожаев первоочередной задачей является образцовое проведение подготовки колхозов, МТС, совхозов и подсобных хозяйств к весеннему севу.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 7 февраля 1949 года отметил крупные недостатки в подготовке колхозов, МТС и совхозов нашей области к весеннему севу. В постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) намечена боевая программа работы партийных, советских и сельскохозяйственных органов по подготовке к весеннему севу. Задача областной партийной организации заключается в том, чтобы точно и в срок выполнить это важнейшее указание партии и правительства.

Необходимо обратить внимание на качество подготовки семенного материала. Надо в ближайшее время провести обмен радовых се-

мян на сортовые, полностью осуществить зимние агротехнические мероприятия, в частности вывозку навоза и перегноя, охватить агротехнической учебой поголовно всех колхозников и колхозниц.

Борясь за культуру земледелия, мы должны добиться в ближайшие годы средней устойчивой урожайности в 150—200 пудов

ржи и пшеницы с гектара, картофеля и овощей 20—25 тонн с гектара.

В ближайшие годы необходимо ввести травопольные севообороты во всех колхозах области. Необходимо также уже в текущем году приступить к осуществлению мероприятий по созданию полезащитных лесных полос в степных колхозах и совхозах.

О работе МТС

Выполнение указания февральского Пленума ЦК ВКП(б), машинно-тракторные станции нашей области в 1947—1948 годах улучшили свою работу. Выработка на 15-сильный трактор в 1948 году составила 480 гектаров вместо 373 гектаров в 1946 году. Выработка на 15-футовый комбайн действующего парка в 1948 году составила 266 гектаров вместо 165 в 1946 году.

В 1948 году лучших показателей в работе добились МТС: Кузнецкая, Сталинская, Прокопьевская, Промышленовская, Кемеровская, Краснинская, Судженская. Эти МТС обеспечили высокопроизводительную работу машинно-тракторного парка, а также добились получения высоких урожаев в обслуживаемых колхозах.

Замечательных успехов в получении высоких урожаев достигли многие тракторные бригады МТС. Тракторная бригада тракторов Жалдыбы из Судженской МТС получила урожай яровой пшеницы и озимой ржи по 23,4 центнера с гектара на площади 280 гектаров и выработала на 15-сильный трактор 1,136 гектаров.

Однако было бы непростительной ошибкой переоценывать некоторые успехи и не замечать, что в работе МТС в истекшем году были допущены серьезные недостатки. Главным недостатком является то, что многие МТС не выполняют договорных обязательств перед колхозами.

В ряде МТС области — низкая выработка на трактор и большие простой тракторного парка. Нет

внимания к результатам экономической деятельности МТС. В 1949 году мы должны обеспечить значительное улучшение работы МТС и выработать на трактор минимум 500 гектаров и убрать на 15-футовый комбайн минимум 300 гектаров.

Важнейшим условием успешной работы МТС в 1949 году является отличное проведение ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Однако ремонт машинно-тракторного парка и особенно комбайнов в МТС области проходит крайне неудовлетворительно. По состоянию на 20 февраля 1949 года план ремонта тракторов выполнен на 73,9 проц., плугов — на 53,5 проц., сеялок — на 47 проц. и культиваторов — на 42 проц. Особенно плохо организован ремонт в Марииинском, Киселевском районах, в Пермиковской и Бачатской МТС Беловского района, Тарадаловской МТС Крапивинского района.

Также неудовлетворительно заивается горючее в машинно-тракторные станции. На 20 февраля план в целом по области выполнен на 43 проц. От успешного решения этих задач во многом зависит успех весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ предстоящего года, поэтому этими задачами следует заняться по-боевому и решить их.

Значительная часть сельского хозяйству должна быть оказана промышленными предприятиями области в производстве запасных частей к тракторам, комбайнам и сельхозмашинам.

Животноводство

Областная партийная организация преодолела имевшее место с 1941 по 1947 год сокращение поголовья скота и добилась за отчетный период некоторого увеличения поголовья овец, свиней, крупного рогатого скота и лошадей.

На 1 января 1948 года преувеличен уровень довоенного времени по крупному рогатому скоту на 60,2 тыс. голов, в том числе по коровам — на 17,5 тыс. голов. В 1948 году в колхозах обла-

сти преувеличен довоенный уровень общественного поголовья свиней на 25 проц. и овец — на 5,1 проц.

Но в колхозах мы имеем значительное отставание роста поголовья лошадей и крупного рогатого скота. По поголовью крупного рогатого скота колхозы не достигли довоенного уровня на 8,6 проц., а прирост поголовья лошадей за 1947—1948 гг. вместо 30 проц. составил только 13,6 проц.

(Продолжение в следующем номере).

Зам. ответ. редактора В. ВЛАСОВ.